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素晴らしかった令和５年に心から感謝 

                       校長  米田 学 

 いよいよ冬休みを迎えることとなりました。深秋の頃は、６年生が朝に玄関前の落ち葉

清掃をやってくれていましたが、雪が降ってからは雪かきに協力してくれています。意欲

的に活動している子どもたちの眼は輝きに満ちていて、その姿は頼もしい限りです。また、

学校付近の通学路沿いにお住まいの方々も、児童が登校する前の歩道を朝早くから除雪し

てくださっています。今年は旭町の身代わり地蔵尊前の雪山まで綺麗に片付

けてくださり、そのご厚意に涙の出る思いがします。本当にありがとうござ

います。  

創立 70 周年となった令和５年の甲田小学校は、子どもたちの頑張りはも

ちろん、保護者や地域の皆様の支えによって素晴らしい１年になりました。

関係各位に心から感謝しながら１年を終えられることに幸せを感じます。  

 

みんながやっていても…、やっていなくても…   ～12月 12日の全校朝会にて～ 
  

よく、こんなことがある。授業中におしゃべりをして先生に注意されてしまう。どうしておし

ゃべりするのか聞くと「友達の〇〇さんもしている。みんなおしゃべりしている」と話す。ま

た、こんなこともある。トイレに行って用を足したのになかなかトイレから出ないで話をして

いる。個室に入って遊んだりいたずらしたりしていることもある。どうしてそんなことをする

のか聞いてみると「友達と一緒だったからそうしてしまった」と話す。皆さん、この授業中のお

しゃべりとか、トイレでの遊びというのは、良いことなのだろうか？ （良くない）そうだね、

良くないね。 
 人の心というのは弱いもので、良くないと分かっていても、友達や多くの人がやっていると、

思わずやってしまうことがある。そうならないように気を付けたいね。良くないことは、たとえ

友達やみんながやっていても、自分はやらないという強い気持ちをもちたいね。 

 逆に、こんなこともある。廊下や道路にゴミ（使ったティッシュ等）が落ちていた。そのゴミ

に気付いているのだけど、多くの人が知らんぷりをして通り過ぎていく。だから、自分もそのま

まにしておいた。でも、友達の〇〇さんはそれを拾って、あとでゴミ箱に捨てた。偉いのは自分

かな、友達かな？ （友達）そうだね。 

 良いと分かっていても、多くのみんながそれをやっていないと、自分もやらないということ

がよくある。そう考えると、みんながやらないのにゴミを拾ったお友達は、素晴らしいね。 

 実は昨日、昼休みに多くのみんなが体育館で遊んでいる中で、１年生の女の子が１人だけ落

ちているゴミのティッシュを拾って私に届けてくれた。１回だけでなく２回も。偉いと思う。こ

の女の子みたいに、多くの人がやっていなくても、良いことを、しっかりやれるようになりたい

ね。 

今日は、「まわりのみんなに関係なく、良くないことはやらないし、良いことだったら、自分

はやる。そんな人になってほしい。」というお話をした。さて皆さんは、そんな人になれるか

な？  

青森市立甲田小学校 

令和５年度学校だより 

12 月 22 日発行 Ｎo.10 

文責 教頭 佐藤 健  

学校教育目標 「未来に向かい 考え、行動する甲田の

子」 
 

甲田みね 



 

 １２月１５日（金）、冬休み前の大清掃が行 

われました。普段手のまわらないところを中心 

に、床についた墨や壁の汚れを落とすなど、自 

分たちの学校を磨き上げていました。校舎は古 

くなってきましたが、みんなが頑張ってぴかぴ 

かにした教室・学校で新年を迎えることができ 

ます。 

この経験を、冬休みにおうちの大掃除に生か 

してほしいと思いますので、ぜひ、子どもたち 

の活躍の場を作ってくださればと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。集計した結果について、主な

内容をお知らせします。「社会に開かれた教育課程（より良い学校教育を通じてより良い社会を

創るという目標を学校と社会が共有し、連携・協働する）」の実現のため、今回の評価をしっかり

受け止め、改善していくことができるよう工夫を重ねていきます。今後とも、ご支援・ご協力を

よろしくお願いいたします。  

 

１ アンケート結果        

    

○満足できると思われる項目〈４段階評価のうち、上位Ａ・Ｂ評価の合計で９０％以上〉 

   子どもの姿から                  ※（  ）は昨年度との比較 

    ⑤安心・楽しい学校生活            ９３％ （＋ ４％） 

    ⑧学校のきまりの遵守             ９０％ （＋ ３％） 

    ⑩学校行事や活動への満足度          ９７％ （＋ ５％） 

⑪思いやりの心の向上             ９５％ （＋ ５％） 

    ⑯教員への信頼度               ９４％ （＋ ５％） 

    ⑱学校生活を通した人間的な成長        ９４％ （ 新規 ） 

   学校の取組から  

    ⑲校長の経営方針への理解           ９０％ （－ ３％） 

    ㉑安全に十分配慮した教育活動の実施      ９７％ （＋ １％） 

    ㉒特別支援教育への理解・支援         ９５％ （＋１５％） 

    ㉓幼・保・小・中連携の実施          ９４％ （＋１６％） 

    ㉔地域の人材や施設の活用           ９７％ （＋ １％） 

２２日（金）冬休み前終業式  

２３日（土）冬季休業  

 

１日（日）元日  

 ８日（月）成人の日   

ＰＴＡ通学路除雪９：００～  

１１日（木）全校出校日  

      学校生活アンケート  

１５日（月）冬休み明け始業式  

１７日（水）ＡＬＴ来校日  

      スクールカウンセラー来校日  

１９日（金）委員会活動  

２３日（火）音楽朝会  

学力検査（国語・理科・英語） 

２４日（水）学力検査（算数・社会）  

ＡＬＴ来校日  

２５日（木）身体測定  

２６日（金）避難訓練・委員会活動  

      読み聞かせ（６年）  

２９日（月）諸費引落日【１月分①】 

３０日（火）児童朝会  

３１日（水）ＡＬＴ来校日  



●課題として取り上げ、解決策が必要と思われる項目〈Ａ・Ｂ評価の合計で８０％未満〉 

子どもの姿から    

④家庭での学習習慣の定着           ７３％ （－ １％） 

⑥自分で考え、行動する力の定着        ７９％ （－ ３％） 

⑦正しい生活習慣（挨拶・返事・言葉遣い）    ７９％ （－ ３％） 

⑫自主的な読書                ５３％ （＋１０％） 

    ⑬自主的な運動                ６５％ （－ ５％） 

    ⑭健康な生活（早寝・早起き・朝ご飯）     ７９％ （－ ３％） 

 

 

２ 自由記述 

 

 【今年度工夫して実施した学校行事について】  

  ○運動会や学習発表会は時間がわかりやすく、かつ簡潔で途中で入れ替わりもあり、働いて

時間がない私たちにはとても助かりました。  

  ○今年度は、入学式から始まり、親として心配でしたが、70 周年式典あたりから、学習発表

会の練習した時の感想や思ったこと、甲田小学校の歴史等、姉弟で楽しくその日を振り返

り、私に報告してくれたことが印象に残っています。また、学校で習った歌や校歌、国歌も

２人で仲良く練習していたのも印象的でした。それも、これも楽しく学校生活が送れてい

るんだと、うれしく思います。そして、ご指導頂いている、先生方に感謝しています。あり

がとうございました。 

  ○感染対策に配慮しながら予定されてる行事を開催して下さるので、子供達の成長を間近で

見る事が出来、本当に有難いです。今後も宜しくお願いします。  

  ○校外学習においては普段体験できないことを体験できとても良かったと思います。  

  ○どの行事についても、子供達が楽しめていることはもちろんですが、 親が参加する時は、

親の目線でも楽しめたり、飽きない内容を心がけてくださっていて毎回楽しみです。子供

達ひとりひとりに活躍の場がある所も素晴らしいなと感じています。  

  ○学年ごとに時間を設定するのはとても良い取り組みだと思った。これからも続けていただ

きたいです。 

  ○変な手間がかかりすぎたりしないよう配慮がされて居ると思う。  

  ●運動会の時、観覧が可能な場所が分かりづらいように思いました。  

  ●学習発表会は、自分の子供の学年のときは、人数も少ないですし、前で見れるようにして

ほしいと思いました。 

  ●マラソン記録会の日にちのお知らせを、だいたいでもいいので、もう少し早く出してもら

えるとありがたいです。 

  ●創立記念行事の際、我が家は体調不良で欠席しましたが、当日の服装について準備するの

が大変だったと各家庭から聞きました。式典なので、どのような服装が望ましいのかとい

うことを、10 日前までには連絡があれば良かったのではないかと考えます。  

  ●学習発表会の入場について、整列順に入場・着席させてほしい。椅子取りゲームのように

席を取り合うような状況は避けていただきたい。  

  ●運動会、学習発表会で写真や動画を撮ることに気を取られて、拍手、応援がつい疎かにな

ってしまいます。写真など撮らずに目に焼き付ければ良いのですが、遠方のじじばばにも

見せたい思いもあります。そして前方の方々が頭より上にスマホを持ち、動画などを撮る

ため、見えないことも多いです。ある程度の価格はすると思いますが、専門のかたで無く

ても良いので写真の販売をお願いしたいです。催しごとを YouTube で見ることが出来て

いつも来れない父親も楽しめて有難いです。前回の学習発表会はありませんでした。残念

です。 

  ●今年もコロナと共に生活していく日常です。が…学習発表会は時間を別けなくても良かっ

たのでは。他の学年も見たかったし、６年生の劇に観覧者が少なかったのも寂しかった。

コロナにインフルエンザ、色々考えた末の切断だったと思いますが…少し残念な気持ちで

した。 



  ●宿泊体験学習で毎回持ち物にドライヤーがダメという記載がありますが、相手側がダメと

なっているのはわかります。ですが、髪を濡らした状態で寝たり次の日、外あるいは屋内

でオリエンテーションをする。帰宅後は疲れもあるが風邪をひいて休む。これではあまり

にも配慮がなく問題ありです。学校側から相手側 (梵珠～)へドライヤーの持ち込みは禁止

でも相手側が用意したものなら使ってもいい、何かしら対策をして頂きたい。子ども３人

同じ場所へ行きましたが３人とも風邪をひいて休んでます。対策して頂きたい！！！  

  ●学校やＰＴＡからのお願い事項が守られていないことがあるなと感じることがありました。 

●学習発表会において感染症対策のための 2 部制ならば、1 部と 2 部が重なる時間を作る理

由が分からない。 

  △修学旅行について質問があります。3 年生なのでまだ修学旅行は先のことですが、ここ数

年の甲田小学校の修学旅行は 1 泊 2 日の予定で行われていると思いますが、他校は 2 泊

3 日が主流のようです。この先も甲田小学校はその予定で行うのでしょうか？それともコ

ロナ禍だったので 1 泊 2 日だったのでしょうか？ 

   

 【その他、教育活動全般について】 

  ○地域ねぶたはとても子どもが楽しんでおり、存続を希望します。学校活動と PTA 活動が密

であり、古い建物ですが少人数の甲田小学校に入学して良かったと思っています。  

  ○親の贔屓目を抜きにしても、気難しい子だと感じていますが、生徒の一人として向き合っ

て頂きありがとうございます。今後ともよろしくお願いします。  

  ○子供達がこの 1 年ですごく成長している事が参観日に行くたびに感じられます。毎日先生

方が丁寧に接してくださっているからこそだと思います。これからもよろしくお願いしま

す。 

  ○何時も先生方に温かく見守って頂きありがとうございます。  

  ●夏はもう少しエアコンをつけてもいいと思う。  

●ランドセルが重すぎるので、改善してほしいです。  

  ●机と椅子が低すぎて姿勢が悪くなっているように見えたので、時々高さを確認していただ

ければと思います。 

  ●体育にあまり取り組んでいないような気がします。マラソン、スキーは頑張っていると感

じますが、小学校にしかない(？)跳び箱、鉄棒、マットなど。 

  ●学校の教育活動については十分満足しています。ただ、共働きをしている家庭などは、PTA

活動への参加が難しい。行事などお手伝いが必要なときに参加できる方を募るようにして

もらいたい。(お手伝いが集まらないときは、行事を見送ってもいいと思う。)今年は、みん

なそれぞれの事情で会議に出れない人が多く、会議に出ざるを得なかったが、小さい子ど

もがいるのに夜の会議に出るなど実質難しいと感じました。  

  ●PTA の活動量が多く、毎年強制的に、、というのに疑問を感じます。PTA 活動のために仕

事を休んだり、子供を留守させてという家庭も多いです。負担が減るよう、本当に必要な

こととそうでないものと見直しが必要なのでは？と思います。  

  ●教育活動におけるＰＴＡ活動が多すぎる。  

 

 


